

5升金龙鱼油有的猛涨6元

物价部门称目前正加强调控,消费者不必“囤油”

“我没有看错吧?”昨天,市民陈先生拎起了一桶金龙鱼二代调和油看了看又放了回去。他瞪大眼睛看标价牌:65.9元。“涨了五六块钱啊!”记者走访市场发现,食用油的这波涨价潮果然表现生猛,部分超市的标价牌已整齐刷刷地“换上新颜”。

金龙鱼价格“大涨”

昨天下午,记者在沃尔玛超市发现,金龙鱼食用油部分品种价格大幅上涨,例如5升装的金龙鱼二代食用调和油原来每桶是59.9元,现售65.9元,一下子就涨了6块钱,涨幅达10%!5升装的金龙鱼花生油原来每桶是96元,现售116元,涨了20块钱,涨幅达20%!

此外,另一种叫“惠宜”的花生油也跟着“涨”了起来,5升装已由82.9元涨到94.9元,涨了12元……“看来其他牌子也‘保不住’不涨价。”一些顾客无奈地直摇头。

不过,在部分超市涨价的同时,也有部分超市“按兵不动”,尚未调整价格。例如,新街口苏果超市5升装金龙鱼二代调和油的价格仍然是59.8元。

市场缺货现象明显

在已经调价的部分超市中记者发现,货架上的金龙鱼油明显很丰富,货源看起来也很充足,但在市内多家超市,部分品种缺货现象十分明显。

在丹凤街金润发超市,这

里金龙鱼食用油价虽未涨,但是缺货现象严重。货架上红色的“暂时缺货”标签比3天前记者看到的又多了几个,其中就包括已经涨价的金龙鱼二代调和油,“5升装金龙鱼二代食用调和油、金龙鱼菜籽油……这些油都是今天上午刚缺货的。”售货员苏女士说。同时记者也看到,3天前缺货的金龙鱼浓香葵花仁油、金龙鱼花生浓香食用油的货架上至今还是空的。

在家乐福超市,部分金龙鱼食用油也出现“缺货”。同样包括5升装的金龙鱼二代调和油,以及金龙鱼AE纯香营养菜籽油、2.5升装二代调和油等。另外,福临门食用油也出现了缺货现象。在金润发超市,像福临门调和油、福临门天然谷物油、福临门维A大豆油等都没货。

厂家回应价差现象

为什么油品涨幅如此之大?为什么同一种油品在不同超市价格相差如此之大?为什么市场有缺货现象?昨天,记者就上述百姓关注的问题采访了金龙鱼的厂方以及部分超市采购部门。

金龙鱼生产商嘉里粮油

集团以及南京的供货商相继解释了国际大豆、花生原料价格上涨导致生产成本上升等原因,同时没有否认对产品价格的调高政策。嘉里粮油有关人士说,“成本压力越来越大,我们只能根据原材料价格变动幅度,适当调整我们的出厂价。”但是对出厂价的具体调价幅度,该人士未作透露。

至于不同超市之间的价格差问题,南京供货商表示,“正常情况下各家的售价应该相差不多,但南京市场比较大,各大超市属于不同的系统,例如沃尔玛、家乐福、苏果等,其中有的总部在上海……各家的调价步伐不会完全一致,可能会导致一段时间内相同产品的售价有所不同。”另外,各家超市的库存情况不同也会影响实际售价,有些超市暂未调价很可能是因为仍是上一批调价前进的货。

消费者不必“囤油”

“其实价格的抬高、货源的紧张,和消费者自身也有关系!”昨天,物价部门有关人士直言,国内食用油市场近期的确面临着成本上升的压力,但是消费者面对这类正常市场波动的神经越来越脆弱,一

些普通家庭害怕涨价,到了超市动辄就买好几桶油回家,无疑人为加剧了市场供应的紧张,并间接带动了价格的上升。该人士称,目前国家和省市各个部门都在加强对食用油市场的调控,并要求生产企业不得惜售、确保供应,在此情况下,消费者应该保持理性,完全没有“囤油”的必要。

顾客买油带上计算器

走访中,记者看见有位中年男子,一边买油一边用计算器算价格。他先放了4桶“福临门大豆油”在购物车里,算了一会,他又拎了桶油放进车里。“所有油里只有这种油最便宜了,5升才50.5元。我刚算过了。如果加上卖瓶子的钱,每斤油只要5.4元,比农贸市场还便宜4毛钱呢。”他这样说。

记者发现,这种油确实非常“抢手”,粗略计算了一下,仅仅15分钟左右,货架上就少了12桶油。福临门食用油的售货员说:“现在这种的低价油很好卖,不过货已经不多了,就剩货架上几瓶了,卖完就没货了。”

实习生 柏瑶瑶
快报记者 郑春平

“自考狂人” 4年考了7个专业

24岁的杜家迁看上去十分秀气斯文,但是只要听说过他的自考经历的人,都会把他称之为“狂人”。昨天,在江苏省教育考试院举行的2007年华夏大地自考助学奖学金颁奖仪式上,杜家迁以无可争议的优势获得了唯一一个特等奖,记者也获得机会接近了这位创造4年通过68门专业课奇迹的小伙子。

放弃大学开始自学

几年前,杜家迁曾经考上了苏州的一家专科学校,但是刚读了一年,他就主动休学,打算回家自学成才。说到原因,他淡淡地说:“那个专业不喜欢。”

小伙子心中理想的职业是做新闻工作者,为了梦想,他自考报名的第一个专业便是文学。不过,与普通考生不同的是,除了文学,他还先后报了新闻、法律、广告、律师、公共关系、行政管理等六个专业。“学文学是为了提高文字功底,新闻是专业需要,懂法律是搞社会新闻必备的素质,广告是我的兴趣……”说起报考这么多专业的理由,杜家迁头头是道。

四年考过68门课程

令所有人都感到惊奇的是,杜家迁居然能够同时兼顾这7门专业,4年时间里通过了68门课程。其中在2004年下半年一下子报了11门,2005年上半年又报考12门课程,均一次性通过,并且分数都比较高,创造了全国自学考试一年通过课程的最高纪录。“目前,大多专业的课程都通过了,正在申请学历。”

记者问他,一次考这么多门课,一定很苦吧。小伙子却笑着说,还好。据其介绍,他一般在考前两个月开始看书,每天学

习时间10小时。在复习中,他一般会把书看三遍,第一遍用几天的时间把书粗略浏览一遍,一般一天计划读100页书,而且要快速地读,这样就会对书有一个全局的了解。他还在看的过程中写一些心得,对照考纲,记录重点,适当做一些练习题。第二次再仔细地看书看一遍,遇到一些比较难的问题顺便在纸上记录一下帮助记忆,第三遍是在考试前再巩固,考试基本上就不会存在什么问题了。

成功秘诀是“心静”

说到成功的秘诀,杜家迁归结为两个字:心静。“很多同学说看不进去书,那是因为浮躁,只要静下心来,就肯定能学进去。我就是只要坐下来,就能马上专注于学习。”他说,兴趣也很重要,以自己举例,因为对自考文学和法律专业有着极大的兴趣,85万字的书10天时间就完全掌握。

在几年的自考过程中,杜家迁的兴趣也发生了一些转变,慢慢对法律感兴趣起来。因为在自考中学过法律,他如今在一家律师事务所做律师助理。说到今后的打算,他踌躇满志地说:“准备考北大的法硕,还打算考个注册会计师,我想这对我今后从事法律行业会有很大帮助。”
通讯员 沈考宣
快报记者 谢静娴

奥运火炬彩信传递 首日参与量破10万

11月15日,“江苏省奥运火炬彩信传递公益活动”正式启动。昨天记者从江苏移动公司了解到,启动仅一天时间,到昨天下午4点,全省参与数量已经突破10万。全省13个地市中均有移动用户参与了这项用手机彩信传递奥运火炬的活动,对于这种彩信感受奥运的方式,大家表现出了极高的热情。

记者从江苏移动彩信平台了解到,截至16日下午4点,全省参与数量突破10万,参与用户超过3万人,这也就是说,平均每位参与的客户发送了3条奥运火炬彩信以上。江苏省体育局局长李一宁得知活动如此热烈,连称没想到,通过这些数据就能感觉到江苏公众对于奥运、对于奥运火炬传递有着极高的关注和热情。江苏13个地市中,首日参与量最大的是常州,超过了3万条。同时,主办方也收到了一些用户反映无法发出彩信或接收不到朋友发的彩信。对此,江苏移动技术人员解释,首先发送和接收彩信必须拥有具有彩信功能的手机并开通GPRS业务,同时部分老手机上还需进行一定设置,目前市场上新款的手机出厂时已基本已成功设置。收发彩信方面的问题移动用户可以咨询10086。

江苏移动提醒用户,用户参与传递奥运火炬彩信既可以发送短信“2008”到“106587999”去主动申请种子彩信后转发,也可以直接将亲友发到自己手机上的奥运火炬彩信直接转发。只要发送的对象成功接收到了彩信,系统就会回复一条参与序号给发出者。序号数量达到50万后,主办方将在公证处的公证下进行抽奖。

快报记者 赵丹丹

妻子逼要30万投资 厂长丈夫不堪忍受掐死妻子

常熟望虞河上的晨雾中,出来捕鱼的船民看到水面上一个白乎乎的东西上下漂浮,他以为是沿岸哪个服装厂丢弃的塑料人体模特,驶近一看,却是一具女尸。常熟警方随即介入调查,一桩杀妻案也由此浮出水面。

女尸浮出水面

10月28日,星期天早上,常熟市公安局指挥中心与往常一样已经开始忙碌,大厅里的接警电话不时响起。9点04分,指挥中心接到报案人洪某打来的电话:望虞河里有一具浮尸!

警情就是命令,谢桥派出所接到指挥中心指令后,以最快的速度先期出警,在望虞河现场确认河里漂浮的是一具女尸,身上只穿了睡裙和短裤,派出所立即将上述情况迅速反馈给指挥中心。很快,刑侦人员赶到现场。

女尸很快被打捞上岸。经法医初检,尸体已皂化,死亡时间估计在20天以上,死者颈部被人用筒状针织布绑有三个铁轮,据此警方确定为他杀。常熟警方很快成立了专案组,开展全面勘验和走访工作。

捞出七个铁轮

10月的望虞河,秋风萧瑟,大浪拍岸。常熟警方请来的水手经过几个小时的艰苦打捞,终于在浮尸附近水域河底又发现七个铁轮。

侦查员通过大量走访,在常熟五金市场一门市部内发现了类似无名女尸身上所绑的铁轮,该店主查阅账本后反映:今年10月8日中午有一中年男子光顾,先提出要买最大的一种轮胎,店主问其用处,该男子称烘漆用。店主称烘漆的话轮胎要焯掉,不行的,于是那男子又要了十个最

大的纯铁轮,店主由此推断该男子对铁轮的分量似乎很感兴趣。另外店主还反映,这名买铁轮的男子开一辆浅色商务车。侦查员通过对店内铁轮与女尸身上所绑铁轮比对应后发现确实属于同一类型,看来这名购买铁轮的神秘男子有重大作案嫌疑。

锁定涉案疑凶

很快,另一条查证尸源的线索有了重大收获,侦查员通过对近半年报失女性的梳理发现:今年10月8日常熟市虞山镇失踪一女性,名叫李丽霞,30岁,身高1.65米左右,体貌特征与无名女尸基本相符。10月29日,DNA检验报告显示:无名女尸正是李丽霞。常熟警方根据现场特征综合分析认为,杀害死者的凶手应该与死者关系比较密切。

随着警方调查的深入,死者丈夫戴志新凸现出来。戴志新,今年46岁,系大义镇某厂厂长。

警方在访问中发现,那天在五金市场购买铁轮的嫌疑人体貌特征和所驾商务车的型号与死者丈夫戴志新及其所驾车辆特征吻合。

警方通过调查还了解到,死者李丽霞曾经要求戴志新拿出50万元让其回苏北老家买地开发房地产,而戴只拿出了20万元,为此双方一直激烈争吵,夫妻关系不和。

而警方在侦查中还发现,系在死者身上的筒状编织布与戴志新厂内的编织布特征

相符。种种迹象表明,戴志新有重大作案嫌疑。

供述凶行经过

面对侦查员锐利的目光,戴志新一脸死灰。在大量的证据面前,他终于供述了杀害李丽霞的经过。

10月8日上午9时许,戴送小女儿上学后买了两根油条回到住处给妻子李丽霞当早餐,但妻子不但不感谢,反而向其逼讨剩余的30万元。戴志新对她解释向银行贷款的300万元即将到期,手头尚缺近百万元,暂时没有钱给她,李丽霞却不肯罢休,一定要戴拿出30万元,双方争吵得十分激烈。此时此刻,戴志新只感到“一股热血涌上心头”,愤怒的他额头青筋凸暴,大脑一片空白,他伸出那双曾无数次拥抱过妻子的手,充满愤恨地向李丽霞颈部伸去……

当天中午,戴志新到常熟五金市场购买了十个铁轮,当夜将李丽霞的尸体移上车,他将十个铁轮绑在李丽霞身上后,沉尸望虞河中。

戴志新在供述了作案的全部经过后,流下了悔恨的泪水。他告诉侦查员,作案后他曾多次驾车来到望虞河的沉尸地,一面不希望李丽霞的尸体浮出水面,同时又想再见到妻子,对她进行忏悔。

然而一切已不可逆转,戴志新将为他的罪行付出代价。

(文中涉案人物系化名)
通讯员 白静 许琦
快报记者 刘国庆

她的胸腔内查出“怪瘤” 病理结论各不同致治疗方案无法制定

这几天,59岁的王玲(化名)在家里焦急地等待着病理检验结果,只有这个结果才能让她明白自己到底得的是啥肿瘤,才能确定要不要放疗化疗。

王玲以前的身体一直很好,就是在最近半年逐渐瘦了,由于她的食欲还可以,并没有明显减退,她也就没有多想。当别人说她变瘦的时候,她就说是最近累的。但这样的症状越来越明显,家人开始重视起来,她自己也觉得不安起来,就来到附近的一家医院就诊。医生让她做了CT检查,结果竟然发现,在她的胸腔内的纵膈处,聚集着大大小小10多个肿块。

记者在她的CT检查片上看到,最大的一个有小鸡蛋大,小的也如同鹌鹑蛋,这些肿块粘连在一起,在胸腔中占据了好大一块。这些肿块是良性的还是恶性的?这是个什么样的肿瘤?发病原因是什么?要怎么样治疗?对于这些,当地医院的医生无法判断,王玲本人更是不清楚。

王玲和家人商量后,又在当地医院医生的建议下,她来到了江苏省肿

瘤医院,希望能够进行诊断治疗。

专家决定通过电视胸腔镜来为她进行微创手术。手术做完后,王玲的肿瘤组织被分头送到了南京几家大医院的病理科以及北京、上海等地大医院的病理科进行检测。

结果先后出来了,但结论却各不相同,到现在,对王玲体内的肿瘤组织还没有一个最后的统一的病理检测结论。

这让肿瘤科的专家们犯了难,病理检测结论没有定,他们就无法为王玲制定下一步的治疗方案。

江苏省肿瘤医院胸外科的邱宇雷主任介绍,王玲所患的这种肿瘤非常奇怪,他从医这么多年,从来没有遇到过。这应该属于一个比较罕见的肿瘤。像类似的奇怪肿瘤,这些年来,专家们在临床上时有发现。

专家介绍,肿瘤的发病原因非常复杂,引起肿瘤发生的原因多数不清楚,但科学饮食、合理生活是预防肿瘤的第一道关口。

快报记者 张星